
Zadanie 1. 

Proszę wypisać z poniższego tekstu osiem czasowników niedokonanych i ułożyć z nimi 

zdania w czasie przeszłym. 

Wiersz Wisławy Szymborskiej „Terrorysta, on patrzy” opowiada o okrucieństwie terrorysty. 

Szymborska opisuje sytuację, która rozgrywa się w ciągu czterech minut na ulicy przed barem. 

Podmiot liryczny pozostaje poza rzeczywistością opisywaną w wierszu. W trzecioosobowej 

formie ukazuje zachowanie i uczucia terrorysty. Widzimy go w konkretnej sytuacji – kiedy po 

podłożeniu bomby w barze z obojętnością czeka na śmierć niewinnych osób. Terrorysta 

podłożył bombę w barze i „przeszedł na drugą stronę ulicy”, żeby obserwować to, co odbywa 

się przed nim i „Ta odległość go chroni od wszelkiego złego”. On patrzy na ludzi bez 

współczucia czy litości, odliczając czas do wybuchu. Czytelnik wie, że katastrofa nastąpi za 

kilka minut i jest nieunikniona, a ludzie nie mają pojęcia o tym, co będzie za parę minut. Myślę, 

że jakby oni wiedzieli o tym, co się stanie, to nie weszliby do tego baru. Jedyną osobą, która 

wywołuje kroplę współczucia u terrorysty, jest dziewczyna z zieloną wstążką we włosach. Ale 

on nie wie, gdzie ona zniknęła: „Czy była taka głupia i weszła, czy nie, to się zobaczy, jak będą 

wynosić”. Dalej terrorysta patrzy na wychodzącego grubego łysego mężczyznę, który czegoś 

szuka „i o trzynastej dwadzieścia bez dziesięciu sekund wraca po te swoje marne rękawiczki”. 
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